

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕНТЯБРЬ  
16  
ПЯТНИЦА  
1949 г.  
№ 182 (3201)  
Цена 20 коп.

ГОДОВОЙ ПЛАН —  
К 7 НОЯБРЯ!  
Повышенные обязательства  
авторемонтников

СТРАНА  
РОДНАЯ



**КИСЛОВДСК.** Со всех концов Советского Союза в здравницы Кисловодска приезжают отдыхать и лечиться стахановцы различных предприятий. На снимке: группа отдыхающих в санатории ВЛКСМ № 3, слева направо — рабочий Явского речного пароходства (Якутская АССР) Н. С. Солохин, бригадир 1-й образцовой типографии имени А. А. Жданова (Москва) Е. В. Гачинская и переплетчица типографии газеты «Полярная правда» (Мурманск) М. С. Семенова в парке санатория.

Пресекли ТАСС

## 20-ЛЕТНИЙ ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА МОГИЛЕВА

**МОГИЛЕВ, 14 сентября.** (ТАСС) Утвержден 20-летний план строительства Могилева. Предусматривается возведение новых промышленных предприятий, драматического театра, Дворца пионеров, клубов, школ, амбулаторий. Улицы центральной части города будут застроены двух и четырехэтажными жилыми домами. Трамвайные линии свяжут промышленные районы с центром города.

## НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГАЗА

**КИЕВ, 14 сентября.** (ТАСС) В составе Академии наук СССР организован новый научно-исследовательский институт по изучению проблем использования газа в промышленности и коммунальном хозяйстве. Директором института назначен действительный член Академии наук СССР Н. Н. Доброхотов.

Институт займется научной разработкой вопросов усовершенствования газовых сетей и газовых приборов, перевода на газ двигателей внутреннего сгорания, получения жидкого топлива из газа.

## ПЕРВЫЙ МАРШРУТ С УЗБЕКСКИМ ХЛОПКОМ

**ТАШКЕНТ, 14 сентября.** (ТАСС) На Ташкентской железной дороге начались перевозки хлопка нового урожая. Со станции Ташкент в адрес текстильных предприятий страны отправлен первый маршрут с хлопковым волокном.

Для перевозки сырья и хлопковых семян организовано восемь кольцевых маршрутов, семь из них — в Ферганской долине. Здесь хлопок будет грузиться только в крытые вагоны.

## В Министерстве юстиции СССР

Коллегия Министерства юстиции СССР обсудила итоги проверки работы судебных органов Алтайского края по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся. Проверкой установлено, что в управлении Министерства юстиции Алтайского края имелось место формально-бюрократическое отношение к этому делу. Начальник управления тов. Петровский устранился от рассмотрения жалоб, передоверив всю работу ревизорам и техническим сотрудникам. В управлении допускались грубые нарушения сроков и порядка рассмотрения жалоб. Нередко они направлялись, например, в те же

судебные органы, на которые трудящиеся жаловались. Приказом Министра юстиции СССР начальник Алтайского управления юстиции тов. Петровский снят с занимаемой должности. Новому начальнику предложено без промедления устранить вскрытые проверки недостатки и осуществлять контроль за прохождением и разрешением каждой жалобы. Работники управления и судебных органов, виновные в бюрократическом, формальном отношении к рассмотрению жалоб трудящихся и организаций, будут привлекаться к строгой дисциплинарной ответственности. (ТАСС).

## Воплотить в жизнь решения VI пленума крайкома ВКП(б)

13 сентября состоялось собрание партийного актива Пятигорска. С докладом об итогах работы VI пленума Ставропольского крайкома ВКП(б) выступил секретарь горкома партии тов. В. Н. Фирсов.

Состоявшийся 5—6 сентября с. г. VI пленум Ставропольского крайкома ВКП(б), — говорит тов. Фирсов, — заслушал и обсудил доклад секретаря крайкома партии т. И. П. Бойцова «О ходе выполнения государственного плана развития животноводства за 1949 год в колхозах и совхозах края» и доклад секретаря крайкома партии тов. А. И. Шербакова «О подготовке к новому 1949—50 учебному году в сети партийного просвещения». Были рассмотрены также оргвопросы.

В своем докладе пленуму крайкома партии, — говорит тов. Фирсов, — секретарь крайкома ВКП(б) тов. Бойцов указал, что, выполняя историческое решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства», крайняя партийная организация проделала за истекший год известную работу. Однако, как установил пленум, успехи могли быть несравненно больше, если бы не были допущены крупные недостатки в руководстве развитием животноводства в нашем крае.

Далее тов. Фирсов анализирует состояние дел с развитием животноводства в нашем городе.

Как известно, — говорит докладчик, — у нас в городе имеются колхоз «Путь Ленина» и совхоз № 6 (бывший курсовхоз). По колхозу «Путь Ленина» план развития животноводства на 1 сентября выполнен: по крупному рогатому скоту — на 94 процента, по лошадам — на 102 проц., по овцам — на 135 проц., по свиньям — на 106 проц. Не выполнен план по птицеводству — из 1500 голов по плану колхоз имеет взрослой птицы только 380 голов.

Тов. Фирсов указывает, что правление колхоза (председатель т. Логунцов и секретарь парторганизации т. Мизерный) плохо организовали заготовку грубых кормов. Неудовлетворительно обстоит дело с наемом молока — он составляет всего 47 проц. нормы от каждой фуражной коровы.

Совхоз № 6 неудовлетворительно выполняет план развития животноводства, что является следствием того, что директор совхоза т. Турляй и секретарь парторганизации т. Малышев не навели еще настоящего большевистского порядка в совхозе и не мобилизовали парторганизацию и работников животноводческих ферм на выполнение плана.

Далее тов. Фирсов говорит о подготовке к новому учебному году сети партийного просвещения. Как в докладе секретаря крайкома ВКП(б) тов. Шербакова, так и в постановлении пленума отмечено, что, выполняя решение ЦК ВКП(б), партийные организации края добились некоторого улучшения постановки партийного просвещения. Вместе с тем пленум отметил наличие серьезных недостатков в организации и содержании работы по партийному просвещению, по воспитанию партийных кадров и интеллигенции. Все эти недостатки в политическом образовании коммунистов имеют место и в нашей городской парторганизации. Июльский пленум горкома ВКП(б) со всей резкостью указал на эти недостатки и предложил бюро горкома ВКП(б) и первичным партийным организациям развернуть усиленную подготовку к новому учебному году.

Постановление ЦК ВКП(б) о подготовке к новому учебному году, — говорит далее тов. Фирсов, — пленуму крайкома и горкома ВКП(б) по этому вопросу обязали партийные организации устранить недостатки в постановке партийного просвещения и особенно внимание уделить подбору и подготовке пропагандистских кадров. В частности, Центральный Комитет ВКП(б) в текущем году принял постановление о подготовке пропагандистов на специальных кур-

## С городского собрания партийного актива

сах. В Пятигорске курсы пропагандистов начали работать 30 июня. Здесь учатся 150 слушателей, однако, в их работе имеются серьезные недочеты. Отдельные коммунисты нарушают партийную дисциплину, часто пропускают занятия, не участвовали в обсуждении материала на семинарах. Бюро горкома ВКП(б) обсуждало вопрос о работе курсов пропагандистов и приняло развернутое решение. Оно было обсуждено на совещании секретарей первичных парторганизаций и на курсах пропагандистов, однако, и после этого нашлись коммунисты, которые игнорировали эти решения. Так, пропагандисты ремонтно-механического завода тт. Гафт и Трахтомиров, тт. Приходько и Красиворон (горторг), т. Гавриков (хлебозавод) и другие продолжают пропускать занятия, к семинарам не готовятся. Партийные же организации, зная это, примиренчески относятся к таким фактам.

На пленуме крайкома ВКП(б) резкой критике подверглись крайская, районные и городская газеты за то, что они редко выступали с пропагандистскими статьями, слабо освещали работу сети партийного просвещения. Газета «Пятигорская правда» также страдает этим недостатком.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) и бюро крайкома партии о подготовке к новому учебному году, пятигорская городская парторганизация проделала некоторую работу в этом направлении. Хорошо провели укомплектование кружков и политшкол и определили предмет работы для самостоятельного занимающихся партийные организации: энергоучастка, артели «Зернохлеб», автоколхоза № 37, завода «Сельэлектр», колхоза «Путь Ленина», санаториев №№ 4 и 31, курортной поликлиники, артели «Красный труженик», прядильно-ткацкой фабрики. Эти парторганизации привлекли к занятиям в сети партийного просвещения беспартийную интеллигенцию и рядовых рабочих.

Однако, мы имеем и такие организации, которые формально подходят к комплектованию сети партпросвещения. На пивзаводе, чтобы не создавать двух кружков, коммунистов тт. Соловьева, Васильева, Первенцева, изучивших первые главы Краткого курса, зачислили в кружок, который будет заниматься с 12-й главой. На ремонтно-механическом заводе секретарь парторганизации т. Ноженко, вопреки постановлению партийного собрания, решил не создавать политшкол. На маслозаводе 15 коммунистов зачислены в кружок повышенного типа, тогда как добрая половина из них не сумеет освоить этой программы и должна будет заниматься в политшколе. Партийные организации высококомбината, железнодорожной станции, «Союзтиля», кожно-туберкулезного санатория и другие, несмотря на то, что сроки истекают, до сих пор не укомплектовали кружки и политшколы.

Пленум крайкома ВКП(б) обязал закончить всю подготовку к новому учебному году к 20 сентября. Эту работу нужно провести тщательно, продумать все мелочи, подготовить помещения для занятий, учебные пособия, утвердить на партийном собрании планы работы кружков, политшкол, состав слушателей. Только при этом условии может быть уверенность, что мы сумеем справиться с задачами, поставленными ЦК ВКП(б) и пленумом крайкома партии по вопросам повышения идейно-теоретического уровня коммунистов и интеллигенции.

По докладу развернулись оживленные прения.

В своем выступлении пропагандист клиники бальнеологического института т. Невский, останавливаясь на недостатках партийной учебы в прошлом учебном году, обращает внимание актива на необходимость усилить

в текущем году контроль за работой пропагандистов.

Секретарь парторганизации курортной поликлиники тов. Безносова ознакомила актив с ходом комплектования кружков и политшкол. В этом году парторганизация поликлиники своевременно и хорошо подготовилась к новому учебному году.

Парторганизация управления курорта, — говорит тов. Веденцев, — закончила комплектование политшкол и кружков, определила состав коммунистов, самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма. Мы создали 6 кружков: два по изучению истории ВКП(б) и 4 по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Кроме того, три группы коммунистов будут самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию.

Об опыте работы по повышению идейно-политического уровня коммунистов и беспартийной интеллигенции подробно рассказал активу секретарь парторганизации санатория ВЛКСМ № 31 т. Кийко. В прошлом году здесь успешно окончили работу три кружка по изучению биографий вождей и кружки по истории ВКП(б). Весь коллектив санатория был охвачен различными формами политической учебы. Это благоприятно сказалось на всей деятельности здравницы. Пять раз подряд она занесена на городскую Доску почета и сейчас держит городское переходящее красное знамя.

Интересным было выступление секретаря парторганизации гормест-промпкомбината т. Голомедова.

На шорно-обувной фабрике, — говорит он, — раньше из года в год кружок по изучению истории ВКП(б) доходил лишь до 4-й главы Краткого курса, а на следующий год все начиналось сначала. В прошлом году этого не случилось. Кружок, которым я руковожу, изучил 9 глав. Коммунисты хорошо усвоили приобретенный материал. Рост идейного уровня членов партии и беспартийного актива сказался и на производстве. Если раньше фабрика систематически отставала, то теперь она регулярно выполняет программу. Многие рабочие заканчивают свои пятилетние задания. Сейчас на фабрике укомплектован кружок по изучению истории партии, три товарища поступили в вечерний университет марксизма-ленинизма.

Секретарь парторганизации пединститута т. Сердобольская заявила, что в текущем году институт даст городу дополнительно 20 пропагандистов. Сейчас в институте работает специальный семинар (по типу городского семинара пропагандистов) для профессорско-преподавательского состава, призванный обновить и укрепить политические знания профессоров и преподавателей.

ЦК ВКП(б), — говорит секретарь горкома ВЛКСМ тов. Смирнов, — придает делу воспитания молодежи исключительное значение. К сожалению, ни один из выступающих не сказал о том, как партийная организация помогает комсомолу в этом важном деле. Остановившись на недостатках политической учебы в прошлом году, т. Смирнов заявляет, что с помощью партийных организаций в этом году политпросвещение комсомольцев будет поставлено на такую высоту, как этого требует Центральный Комитет ВКП(б).

Заведующая отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) т. Ченемирова ознакомила собрание актива с положением дел в ряде парторганизаций города в области подготовки к новому учебному году. В прениях также выступили тт. Чернобаев (краевая научно-исследовательская ветеринарная станция), т. Турляй (директор совхоза № 6), Динабург (ветврач города), Штемлер (пропагандист гостиницы) и Жорникая (секретарь парторганизации электромеханического завода).

Собрание актива приняло развернутое постановление, мобилизующее коммунистов на успешное выполнение решений VI пленума Ставропольского крайкома ВКП(б).

Комсомольская жизнь

В комсомольской организации общества № 36, Калининградская область. На сессии: группа молодых работников с комсомольцами М. Родиной и П. Савиной...



Вечер молодости

Парламентский зал городского театра загорелся торжественной тишиной. Через прожекторные лучи и звуки в каждом углу зала...

Скажут кому-то с пренебрежением: «Вот так же выступил Ганс Филлиппс Виландт». Он провозгласил в 5-10 классе мужской средней школы № 1 учебный курс в литературе...

ПИСЬМА читателей

Привести в порядок улицы курортной зоны. Шапка № 15 не имеет двора, и во время верных дождей вытекает канализация на улицу...

Своим благодарности. Находясь на лечении в курортном санатории 1-4 турбазы, мы могли убедиться в том, как самоотверженно работают здесь врачи, сестры и санитары...

Почему вечером выключают свет? Я прохожу по улице Тельювской, 24. Вечером выключают свет в домах с 19 часов 30 минут до 22 часов...

На следствии негосударственный магазин. Группы колхозников арестованы в районном магазине Петригорск и в районе Красной Слободы...

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Число жертв террора клики Тито растет

ЛОНДОН, 13 сентября. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» опубликовала историю австралийского эмигранта Д. Р. Джора. Джоре попал в тюрьму в Лондоне после 16 месяцев работы в институте галваники в Загреб...

Наферибиро в Советского Союза. Два студента уличной консерватории были задержаны, сказал он. В стране Загребе имеются тюрьмы для политических заключенных. Нога моя в настоящее время в консерваторском лагере Кабринца...

Консультативное совещание четырех комендантов Берлина

БЕРЛИН, 14 сентября. (ТАСС). 12 сентября в здании Комендантского управления состоялось консультативное совещание четырех комендантов Берлина. В совещании участвовали представители командиров: генерал Роберт Берна (Англия), капитан полковник Елларин (СССР), генерал-майор Тейлор (США) и доцентский генерал Гинзбург (Франция)...

Консультативное совещание четырех комендантов Берлина. Командантами были достигнуты соглашения о прекращении военных действий в восточной зоне и восточной секторе Берлина в западном секторе и восточном секторе восточной зоны Берлина...

Преследование коммунистов в Западной Германии

ПРАГА, 14 сентября. (ТАСС). Коммунистический активист Теллерберг из Берлина, бывший Саарбрюккенский коммунистический работник газеты «Народный труд»...

Преследование коммунистов в Западной Германии. Коммунистический активист Теллерберг из Берлина, бывший Саарбрюккенский коммунистический работник газеты «Народный труд»...

ГОРБАТУ. Последний спектакль Московского государственного театра Трудовой Красной Звезды драматического театра имени Маяковского. 16 сентября. А. Остроумов. НЕ ВСЕ КОТУ МАСЛЕННИЦА. Утром, воскресенье, театр пер. от ССЗР, здание Советской артели № 4, Западский.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газету «Пятигорская ПРАВДА» на IV квартал 1949 года. Подписка принимается по всей территории области, на главной почте (адрес № 1), в школах и городских отделах «Советского пр. 57. Вход на двор». Спешите своевременно сдать подписку!

Близкому кооперативных, торговых и промышленно-производственных организаций и всех трудящихся гор. Петригорск. НА РЫНОК г. ПЯТИГОРСКА в период с 20 сентября по 2 октября 1949 г. проводится ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА. На ярмарке выступают торговые организации края, соседних областей, края и республики с промышленными товарами: канцелярскими, мебельными, текстильными, швейными, обувными и трикотажными изделиями, кожаными и резиновыми обувью, художественными изделиями, культурными и учебными пособиями, лесными лесом, товарами продовольственного назначения, мясными товарами, кондитерскими изделиями и другими товарами в большом выборе и широким ассортиментом.

Патристическая организация, местный комитет и комитет по народным судам, коллектив администрации и партийной комиссии г. Петригорск выражают соболезнование вдове Абрама Александровича Сивидского по поводу смерти его отца. Александр Иванович СИВИДСКОГО, скончавшийся 12 сентября 1949 года. Коллектив школы дома № 11 по улице Карла Маркса с соболезнованием и выражением скорби. Александр Иванович СИВИДСКОГО, скончавшийся 12 сентября с. г. и выражая свои соболезнования жене, сестре, дочери и другим родственникам покойного.